



风雨中逆行 阳光下闪耀

——国网桐庐县供电公司应急抢修救援队伍台州温岭救援纪实

刘紫婷

8月11日,“利奇马”离开浙江的第一天,天空开始放晴,肆虐浙江多地的超强“风王”终于离开逐渐北上。

然而和看似平静得如什么都没发生过的湛蓝天空不同,台州温岭市城南镇和石桥镇里,随处可见台风过境的“斑斑劣迹”。

紧接救援

道路两旁多颗十几米的大树被连根拔起,电线杆也大片倒伏,有的直接被拦腰折断。城镇里部分区域积水严重,虽然已经褪去不少,但仍有地方水深达半人多高,整个城镇几乎全部停电,电话信号也没有,部分酒店自备发电机,勉强营业,老百姓们只能到有电的宾馆和酒店住宿,酒店已经人满为患。

“虽然之前已经做好心理准备,但真的亲眼目睹受灾现场,大家还是颇为震撼,在大自然的力量面前人类显得尤为渺小。”赶赴温岭前线支援的国网桐庐县供电公司应急抢修救援队队员肖高远,说起10日刚到温岭时的感受依旧颇为感慨。

“利奇马”作为新中国成立以来登陆浙江第三强的台风,给温岭带来的破坏性是灾难级的,给温岭电网造成的冲击也是史无前例。自10日凌晨登陆以来,温岭市石桥供电所下辖的城南镇和石桥镇49个行政村37000户用户全部停电,老百姓生活面临巨大困难。国网桐庐县供电公司应急抢修救援队伍自10日到达温岭市便第一时间投入现场抢修工作中,清理线路漂浮,打通线路通道,扶正倾斜电杆,更换破损瓷瓶设施,现场要做的工作真的太多太多。

电力保障

石桥供电所共管辖23条10千伏线路,



几乎所有的线路都存在断杆和倒杆情况,抢修队伍23个作业人员,每天分成三组同时进行多点作业,一个点抢修完就继续赶往下一个点,一组人一天至少要跑5个以上事故点。

“在台州这边每天抢修的工作量比正常时大太多了,抢修人员都是7点出发开始干活,一直到下午六七点钟,除了中午吃饭的时间能稍稍休息下,几乎一天12个小时都是连轴转。”说起现场抢修作业的人员,肖高远也不由得心疼,“而且这边天气又热又潮湿,大家都有点不适应。”

台风过后的太阳尤为毒辣,炙热的阳光晒得皮肤生疼生疼的,地面37、38摄氏度的气温,杆上至少达到45摄氏度以上,海边的潮湿的空气更让抢修队员们感觉闷热难耐,即便只是在杆下站一会,衣服就立马湿透了。可是就算环境再恶劣,抢修时间不等人,灌下藿香正气水,备好防暑物品,抢修人员毅然奔赴前线。

“这么热的天气,这么大的工作强度,不累吗?”

“累肯定累啊,每天回去一沾上枕头就睡死过去了,但还能扛得住,也必须扛得住。”



恢复“光明”

都说风雨中逆流前行的身影让人敬佩,然而风雨过后,顶得住烈日高温,走得了泥泞滩涂,背负得起百姓们殷切期盼的阳光下耀眼的他们,愈发令人动容。

截至12日中午,石桥供电所所辖23条10千伏线路已恢复送电15条,意味着已经有65%的居民重新用上了电。这65%的背后既有冲锋一线的战士们的功劳,也少不了作为“指挥大脑”的后方管理技术保障。

以国网桐庐县供电公司副总经理方明俊为首的应急抢修救援指挥小组根据总指挥中心安排,结合石桥供电所情况,每天都会召开公司内部碰头会议,总结当日工作情况,合理安排第二天工作计划。指挥小组既要保证抢修人员的作业人身、设备安全,又要做好各类协调、后勤工作,一天下来手机要充好几次电,嗓子也都哑了,然而忙完一天后晚上10点半他们还要继续开会研究抢修情况,常常一开就开到12点多。

虽然应急救援任务让大家都身心疲惫,可当地百姓们的理解与支持也让他们倍感温暖。“我们整个应急队伍是住在市区的酒店里,酒店也停电了,是老板娘自己买了5吨柴油用自备柴油机的电,她还跟我们说知道我们真的是辛苦,让我们会议室随便用,空调也给我们全部开足,真的感觉心里挺暖的。”

